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ΘΕΜΑ: «Παροχή στοιχείων για θέµατα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου» 

             (Απάντηση στην 1567/22.02.2021 Αναφορά) 
 
 

Απαντώντας στο µε αρ. πρωτ. 5005 ΕΞ 2021/22-02-2021 έγγραφό σας, µε το οποίο µας 

διαβιβάσατε αντίγραφο της υπ΄αριθµ. 1567/22-02-2021 Αναφοράς, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τον Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου, θέτουµε υπόψη σας τα εξής: 

Τα Ελληνικά Ταχυδροµεία, λειτουργούν ως ανώνυµη εταιρία και έχουν οριστεί ως Φορέας 

Παροχής Καθολικής Υπηρεσίας (Φ.Π.Κ.Υ) µέχρι και το έτος 2028. Από το έτος 2013 που 

απελευθερώθηκε πλήρως η Ταχυδροµική αγορά, κλήθηκαν να λειτουργήσουν σε ένα έντονα 

ανταγωνιστικό περιβάλλον µιας αγοράς διαρκώς και ταχύτατα µεταβαλλόµενης, όπως τη 

βιώσαµε τους τελευταίους µήνες. Τα συσσωρευµένα προβλήµατα και οι αγκυλώσεις του 

παρελθόντος δεν τους επέτρεψαν να προετοιµαστούν ανάλογα για τις συνθήκες αυτές µε 

αποτέλεσµα να οδηγηθούν σε οικονοµική ασφυξία και να αδυνατούν να παρακολουθήσουν 

την ανάπτυξη των ανταγωνιστών τους. Με την πρόσφατη απόφαση του µετόχου να διασώσει 

τα Ελληνικά Ταχυδροµεία και να τα διατηρήσει υγιή στο αναπτυσσόµενο και δοκιµαζόµενο 

συγχρόνως πεδίο της ταχυδροµικής αγοράς, ξεκίνησε µια νέα ελπιδοφόρα περίοδος όπου 

απελευθερωµένα πλέον σε µεγάλο βαθµό από τα προβλήµατα του παρελθόντος υλοποιούν 

ένα πλήρες πρόγραµµα εξυγίανσης και ψηφιακού µετασχηµατισµού τους.      

Σχετικά µε το ποσό της χορηγούµενης αποζηµίωσης στο απολυόµενο - αποχωρούν 

προσωπικό λόγω συνταξιοδότησης, σας πληροφορούµε τα εξής:  

Τα Ελληνικά Ταχυδροµεία και ως πάροχος καθολικής ταχυδροµικής υπηρεσίας, αποτελούν 

εταιρεία «Κοινής Ωφέλειας» ιστορικά προερχόµενη από το Ελληνικό ∆ηµόσιο. Για τις εταιρείες 
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που ανήκαν ή εξακολουθούν να ανήκουν στην κατηγορία αυτή και εξαρτώνται άµεσα ή 

έµµεσα από το δηµόσιο, ο νοµοθέτης  µε αναγκαστικής ισχύος – πέραν δηλαδή της ιδιωτικής 

βούλησης - διατάξεις, προστάτευσε αµφιµερώς τόσο τον εργοδότη όσο και τον εργαζόµενο 

και όρισε ανώτατο ύψος στο ποσό της νόµιµης αποζηµίωσης που καταβάλλεται σε περίπτωση 

απόλυσης ή αποµάκρυνσης του εργαζοµένου λόγω συνταξιοδότησης. Οι διατάξεις αυτές είναι 

ο Α.Ν. 173/1967 (άρθρο 2 παρ. 2) και 618/1970 (άρθρο 1) που εφαρµόζονταν στα ΕΛΤΑ 

µέχρι το έτος 1985. Μεταγενέστερα το ποσό αυτό αυξανόταν διαχρονικά µε επιχειρησιακές 

ΣΣΕ και διαµορφώθηκε τελικά το έτος 2010 στο ποσό των 30.070,15 ευρώ και έκτοτε 

παρέµεινε σταθερό. Η εφαρµογή των διατάξεων αυτών, στις εταιρείες που προέρχονται από 

το Ελληνικό ∆ηµόσιο και έχουν εξ΄ ορισµού ως αντικείµενο την εξυπηρέτηση «κοινωφελών 

σκοπών», έχει κριθεί κατ΄ επανάληψη από τη νοµολογία, διαχρονικά, µε πλέον ιδιαίτερης 

βαρύτητας δικαστική κρίση την υπ΄ αριθµ. 20/2006 απόφαση της πλήρους Ολοµέλειας του 

Αρείου Πάγου. Αντίστοιχα έχει διαµορφωθεί και η σχετική βιβλιογραφία. Υπό το πρίσµα αυτής 

της διαµορφωµένης νοµικής κατάστασης, οι αντίστοιχες µε τα ΕΛΤΑ εταιρείες (∆.Ε.Η., Ο.Τ.Ε., 

Ο.Α., κλπ) είχαν ήδη προ ετών προσαρµόσει το ύψος της αποζηµίωσης που κατέβαλαν στους 

αποχωρούντες λόγω συνταξιοδότησης υπαλλήλους τους στα όρια των νόµων, καταργώντας 

κατά περίπτωση, στην πράξη, αντίστοιχες προβλέψεις στις Επιχειρησιακές Συλλογικές 

Συµβάσεις Εργασίας. 

Η ∆ιοίκηση, κατά την ανάληψη των καθηκόντων της, κλήθηκε να λάβει σοβαρές αποφάσεις 

στην προσπάθειά της να διατηρήσει τη βιωσιµότητα της εταιρείας, της οποίας οι οικονοµικοί 

δείκτες ήταν αρνητικοί και συγχρόνως να επανεξετάσει νοµικά όλο το εφαρµοζόµενο θεσµικό 

και κανονιστικό πλαίσιο  Προς τούτο, συνεκτιµώντας το νοµικό καθεστώς που ορίζει το ύψος 

της αποζηµίωσης σε συνδυασµό µε  τη διαµορφωµένη περί αυτού νοµολογία, και τη νοµική  

θέση, τόσο του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων όσο και έγκριτου Καθηγητή 

Εργατικού ∆ικαίου της Νοµικής Σχολής Αθηνών οι απόψεις των οποίων επιρρώνουν 

ανεπιφύλακτα τη νοµολογία, αποφάσισε µε απόφαση που έλαβε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

εταιρείας - ενεργώντας κατά δέσµια αρµοδιότητα, όπως επιβάλλει η αρχή της νοµιµότητας 

και αναπροσάρµοσε το ύψος της αποζηµίωσης στο επιβαλλόµενο από τις προαναφερόµενες 

αναγκαστικού δικαίου διατάξεις. Οι διατάξεις αυτές εκ του νοµικού ορισµού τους «ως 

αναγκαστικού δικαίου» δεν επιδέχονται επιτρεπτή νοµικά συµβατική διαφοροποίηση. Η 

απόφαση αυτή, ως εκ του σκοπού της και του επιδιωκόµενου αποτελέσµατος, που δεν ήταν 

άλλο από την αποκατάσταση του κανονιστικού πλαισίου της αποζηµίωσης απόλυσης λόγω 

συνταξιοδότησης, στο υπαγορευόµενο ρητά από το νόµο, κατέλαβε όλες τις εκκρεµείς 

αιτήσεις. 
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Με τον ν.4578/2020 (ΦΕΚ Αρ. Φύλλου 242/Α/04.12.2020), Μέρος ∆΄ «Ρυθµίσεις για τα 

Ελληνικά Ταχυδροµεία», µεταξύ άλλων, δόθηκε η δυνατότητα της υλοποίησης 

Προγράµµατος Εθελουσίας Εξόδου Προσωπικού.  

Στο πλαίσιο της εν λόγω νοµοθετικής ρύθµισης, η ∆ιοίκηση των ΕΛΤΑ υλοποιεί µε µεγάλη 

επιτυχία Πρόγραµµα Εθελουσίας Εξόδου προσωπικού, µε παροχή οικονοµικών κινήτρων.  

Επίσης, µεταξύ ΕΛΤΑ και Πανελλήνιας Οµοσπονδίας Σωµατείων Ταχυδροµικών, υπεγράφησαν 

η από 30/11/20 Κοινή Συµφωνία Πλαίσιο-Μισθολογικά, µε την οποία συµφωνήθηκε η µείωση 

των βασικών µισθών όλων των εργαζοµένων της εταιρείας σε ποσοστό 8% και η από 

18/01/21 Επιχειρησιακή Συλλογική Σύµβαση Εργασίας για την εφαρµογή νέου κανονιστικού 

πλαισίου εργασίας (Εσωτερικός Κανονισµός Εργασίας) η οποία ενσωµάτωσε ως βασικό όρο 

της την από 30/11/20 Κοινή συµφωνία. 

Στην κατεύθυνση της αντιµετώπισης των σηµαντικών προβληµάτων, η ∆ιοίκηση των ΕΛΤΑ 

ανταποκρίνεται άµεσα σε όλα τα ανωτέρω θέµατα, σε σύντοµο χρονικό διάστηµα και µε 

ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες στο εσωτερικό και εξωτερικό περιβάλλον της εταιρείας, µε 

δράσεις και ενέργειες οι οποίες αποσκοπούν στη σταθεροποίηση, την αναδιάρθρωση και τη 

βιώσιµη ανάπτυξη των Ελληνικών Ταχυδροµείων, προς µεγιστοποίηση της αξίας τους και του 

κοινωνικού οφέλους γενικότερα. 

 
Κοινοποίηση :   
Υπουργείο Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης 
α. Γραφείο κ. Υπουργού 
    sec@mindigital.gr                                                                                                            
β. Γραφείο κ. Υφυπουργού   
    deputyministersec@mindigital.gr 
    a.zerva@mindigital.gr 
γ. Γραφείο κ. Γενικού Γραµµατέα   
   Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδροµείων 
    ggtt@mindigital.gr 
δ. Γενική ∆ιεύθυνση Τηλεπικοινωνιών και 
    Ταχυδροµείων 
    gdepik@mindigital.gr 
ε. ∆ιεύθυνση Ταχυδροµείων 
   e.karytinou@mindigital.gr 

 
 
 
Εσωτερική κοινοποίηση: 
1. Εντεταλµένο Σύµβουλο 
2. Νοµική Σύµβουλο  
3. Γενικό ∆ιευθυντή Επιχειρησιακών Λειτουργιών 
4. Γενικό ∆ιευθυντή Ανθρώπινου ∆υναµικού 
5. ∆ιεύθυνση Ανθρώπινου ∆υναµικού     
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